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BÁBKOVÉ DIVADLO V KOŠICIACH  
                         kultúrne zariadenie Košického samosprávneho kraja  


Nesmrteľná dráma Williama Shakespeara na scéne JORIK
Tlačová správa

         Bábkové divadlo v Košiciach po deviatich rokoch opäť otvára svoju činohernú scénu JORIK v priestoroch zrekonštruovanej historickej budovy na Tajovského 4. JORIK bol druhou scénou Bábkového divadla v rokoch 1995 – 2008 a vytváral hercom experimentálny priestor, kde mohli realizovať svoje činoherné projekty pre mládež a dospelé publikum. Scéna JORIK uvádzala najmä diela autorov svetovej literatúry v modernom, netradičnom prevedení a v minimalistickom priestore. V priebehu trinástich rokov jej činnosti si mohli diváci vychutnať drámy od velikánov A. P. Čechova, J. B. P. Moliéra, C. Goldoniho, N. Machiavelliho, T. Williamsa, A. Strindberga, M. Maeterlincka, D. Fo, S. I. Witkiewicza až po súčasných autorov P. Hartla a K. Horáka. Práve hrou významného slovenského dramatika, spisovateľa a literárneho vedca Karola Horáka Prachy, žúr a svetlo večné scéna JORIK zavŕšila prvú fázu svojej činnosti v roku 2008. 
         Po vynútenej tvorivej pauze sa vedenie Bábkového divadla v Košiciach rozhodlo obnoviť činnosť scény JORIK v divadelnej sezóne 2017/2018. K opätovnej spolupráci získalo svojho dvorného režiséra a scénografa Valentína Kozmenka-Delinde, ktorý sa režisérsky podpísal pod väčšinu inscenácií v prvom období fungovania scény JORIK. Keďže William Shakespeare patrí k najobľúbenejším režisérovým autorom, rozhodli sme sa spojiť otvorenie scény JORIK s dielom najslávnejším – Romeo & Juliet. Kozmenko-Delinde vytvoril libreto slávnej hry a hudobne sa na inscenácii významným spôsobom podieľal aj známy košický spevák Igor Timko. Pohybovú zložku hry si zobrala na starosť slovenská tanečníčka a choreografka Ivana Kučerová, ktorá po prvýkrát spolupracovala s Bábkovým divadlom v minulej sezóne pri tvorbe bábkovej hry Sloník.

         Hlavné postavy Romea a Juliet stvárnili mladí herci Dominik Dupľák a Janka Balková v alternácii so skúsenejšími kolegami zo Štátneho divadla Košice, Tomášom Dirom a Líviou Dujavovou. V inscenácii ďalej účinkujú herci Bábkového divadla v Košiciach Erika Orgován

Molnárová, Miriam Ryšavá, Viktória Sedláková, Jana Štafurová, Juraj Fotul, Miroslav Kolbašský, Peter Creek Orgován, Andrej Sisák a hosťujúci herec Dárius Pešek. 

         Prvá premiéra inscenácie Romeo & Juliet na scéne JORIK sa uskutoční 10. novembra o 19:00 a druhá premiéra 12. novembra v rovnakom čase.  Keďže JORIK sa chce profilovať ako kultúrny priestor zameraný pre mladšiu generáciu, študentov, ale aj všetkých milovníkov modernej, alternatívnej formy divadla, bude uvádzať svoje divadelné predstavenia aj v doobedňajších hodinách pre študentov (najmä) stredných a vysokých škôl. Kompletný program, repertoár a cenník predstavení nájdete na webovej stránke www.bdke.sk v sekcii JORIK.
Táto správa je voľne šíriteľná a publikovateľná všetkými médiami.
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